

Еще съсъ по-голѣмъ вѣсторгъ ся пріе наше-то прѣдложеніе въ самѣ Габрово : Всичкы-тѣ жители а особенно кметове-тѣ или чорбаджи-тѣ изявихъ готовность да земать участіе въ нашъ-тѣ работъ, и да съдѣйствуютъ съсъ всѣхъ силъ.”

И наистинѣхъ жители-тѣ Габровцы показахъ примѣрнѣхъ ревность въ начало-то на това дѣло. При първо-то извѣстіе за приношенія-та на Т. Ювчева и прикапаніе-то на тѣхны-тѣ съотечественници за съставяніе-то на едно редовно училище, тѣ прѣдприехъ построеніе-то на здание-то му въ 1832 год.

Най-първо, тѣ уговорихъ заимодавцы-тѣ на починѣмый-тѣ подлѣгъ Нена Великина да поклонятъ на селскъ-тѣ общинѣхъ това що иматъ да земать, да ся непродава къща-та му съ дворъ-тѣ, но да останѣтъ за да ся направн училище на това мѣсто, като сгодно по мѣстоположеніе-то си ; положихъ за капиталъ на училище-то изброденны-тѣ чрѣзъ Паскаля Коева черковны пары 10000 гр. (6), които за по-сигорно внесохъ въ селско-то даваніе подлѣ лихвъ ; отворихъ расписъ на посилахъ помощь помежду си за построеніе на училище-то, и, като назначихъ за епитропъ *Кънча Гешовъ Сахатийскій*, пристѣпихъ да пригот-

---

*или безъ ни едно здание и следовательно безъ ни единъ приходъ :”* Въ друго послѣдне писмо той почти нищо не казуваше за това. Най-подиръ Габровчени отчаянны вече отъ Мустаковы отнесохъ ся чрѣзъ свойтъ съотечественникъ Петра Кутева до Влашко-то правителство за да извадятъ копіе-то на завѣтъ-тѣ Г-на Ювчева и рѣшеніе-то на сѣдѣж-тѣ, и едва въ едно 3-то писмо на 9 Юлія 1864 Г. Григоръ проводи копія отъ завѣщаніе-то на Г. Т. Ювчева.

(6) Споредъ увѣреніе-то на достовѣрны хора, Каменска-та наричанна черква Св. Іоанна прѣдтечи, около 1820 лѣто е имала капиталъ повече отъ 300 х. гр. всичкый този капиталъ е былъ въ рѣцѣ-тѣ на Архимандрита попъ Геня, подиръ смъртъ-тѣ на когото тѣзи пары сѣ остави повечето въ земѣ-тѣ заровены и въ зидовы-тѣ заиданы, отъ които испослѣ на много пѣтя сѣ намѣрваны по тѣзи мѣста пары. Таквызи сѣ были и тѣзи 10000 гр. избродены чрѣзъ Паскаля Коева и по общо-то съгласіе на всичкы граждане вложены за капиталъ на училище-то.